Logika i teoria mnogosci — zadania powtorzeniowe cz. 11

Zadanie 1.

W zbiorze X dana jest relacja R. Zbadaé, czy ta relacja jest: 1) zwrotna, 2) symetryczna,
3) przechodnia, 4) antysymetryczna, 5) spdjna.

a) X=N, R={(x,y):xlya(x#y)},

b) X=0, R={(x,y):x+2=y}.

Zadanie 2.
W zbiorze X dana jest relacja R. Zbada¢, czy ta relacja jest relacja réwnowaznosci.
Jezeli tak, to wyznaczy¢ klasy abstrakcji tej relacji.

a) X=7Z, R={(x,y):x’ <y},
b) X=N, R ={(x,y):2]x+y}.

Zadanie 3.

W zbiorze X dana jest relacja R. Zbada¢, czy ta relacja jest relacja porzadku. Jezeli tak, to
wskaz wyréznione elementy. Czy jest to porzadek liniowy? Czy jest to dobry porzadek?

a) X=C, R={(x,y):(Rex<Rey)A(Imx<Imy)},

b) X =1{2,3,....15}, R ={(x,y):x!|y}.

Zadanie 4.

Dana jest funkcja f:R—>R, f(x)= x> =3x+2,

a) Wyznacz przeciwdziedzing tej funkcji,

b) Wyznacz obraz zbioru <— 2, 2> w funkcji f,

c) Wyznacz przeciwobraz zbioru (—eo, —6) w funkcji f,
d) Czy jest to funkcja réznowarto$ciowa?

e) Czy jest to funkcja ,,na”?

) Czy istnieje funkcja odwrotna do tej funkc;ji?

Zadanie 5.
Dana jest funkcja f:R-— {4} - rR-{0},

f(x)=
Wyznacz funkcj¢ odwrotna do tej funkcji

2
x—4’

Zadanie 6.
Wyznaczy¢ funkcjg ztozona g o f gdy

f:R—>R, f(x)==2x+5, g:R—>R, g(x)=3x" -4

Zadanie 7.

Wyznaczy¢ () A1 U A, gdy
teT teT

a) T=N

b) T=(0, )

oraz A, = <\/;, \/2_t>



ODPOWIEDZI DO ZADAN POWTORZENIOWYCH
z logiki i teorii mnogosci cz. 11

Zadanie 1
zZwrotno$¢ symetria | przechodnio$¢ | antysymetria spojnos¢

2) - - + + -

b) - - - - -
Zadanie 2

zwrotno$¢ | symetria | przechodnio$¢ relacja klasy abstrakcji
réwnowaznos$ci
2) + + - - X
b) K(1) = liczby nieparzyste
+ + + + K(2) = liczby parzyste
Zadanie 3
porzadek | porzadek dobry wyréznione elementy
liniowy | porzadek
a) brak wyréznionych elementow

+ - -

b) elementy najwigksze: brak
+ B B elementy najmniejsze: brak
elementy maksymalne: 12, 9, 15, 10, 14, 13, 11, 8
elementy minimalne: 2, 3, 5, 7, 13, 11
Zadanie 4
a) <-0,25; ),
b) <-0,25; 12>,
c) O,
d) nie,
e) nie,
f) nie,
Zadanie 5
£ iR={0) > R—{4); fr=44+2,
X
Zadanie 6

go f(x)=12x> —60x+71

Zadanie 7
zbidr parametréw N A U A
teT teT
b) T = <O’ oo) %) <0, oo)
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